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Participatieorganisatie vzw LEVL  -  Evaluatie samenwerking

Het decreet over het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid bepaald dat de Vlaamse 
Regering participatieorganisaties kan erkennen. Op 1 oktober 2021 keurde de minister het 
ingediende meerjarenplan van LEVL vzw goed, waarna werd beslist dat de Vlaamse 
Regering LEVL vzw vanaf 1 januari 2022 als participatieorganisatie erkent. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 205 van 16 februari 2022 
blijkt dat LEVL tussen 2022 en 2026 jaarlijks maar liefst 714.573 euro aan 
werkingssubsidie krijgt, goed voor een totaalbedrag van bijna vier miljoen euro. De 
minister gaf ook aan dat de organisatie toen nog geen bijkomende projectsubsidies 
ontvangen en/of aangevraagd had. Ondertussen bestaat de participatieorganisatie al ruim 
een half jaar, waardoor we kunnen zeggen dat ze ruim 350.000 euro ontvangen heeft van 
de Vlaamse belastingbetaler.

1. Hoe evalueert de minister de werking van LEVL? Welke beleidsaanbevelingen heeft 
LEVL reeds concreet gedaan? Wat hebben ze specifiek verwezenlijkt?

2. Verloopt de samenwerking met LEVL vlotter of net minder vlot dan met de vorige 
participatieorganisatie, het Minderhedenforum? Waaraan wijt de minister dat? Hoe 
vaak staan de minister en zijn kabinet in contact met de participatieorganisatie? Zijn 
er concrete afspraken, zoals een maandelijkse vergadering, of zijn die er niet? In 
hoeverre verschilt dit met de toenmalige contacten met het Minderhedenforum?

3. Indien de samenwerking tussen de Vlaamse Regering en LEVL zoals besproken in vraag 
2 hetzelfde verloopt als de samenwerking tussen de Vlaamse Regering en het 
Minderhedenforum, wat is dan het concrete verschil tussen beide organisaties? Op 
welk vlak heeft LEVL zich al onderscheiden van het Minderhedenforum, en tot welke 
initiatieven/beleidsvoorstellen/acties heeft dat geleid?

4. Werden ondertussen reeds bijkomende projectsubsidies ontvangen en/of 
aangevraagd? Over welke projecten gaat het concreet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 388 van 7 juli 2022
van SAM VAN ROOY

1. De evaluatie van de erkende participatieorganisatie verloopt conform artikel 17 van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 26 juni 20201 (hierna: Erkenningsbesluit). 
Concreet gebeurt de jaarlijkse evaluatie van de participatieorganisatie door het 
Agentschap Binnenlands  Bestuur (hierna: ABB) aan de hand van een voortgangsrapport 
waarin volgende zaken worden geëvalueerd:

1) de naleving van de erkenningsvoorwaarden zoals opgenomen in het 
Erkenningsbesluit;

2) de uitvoering van de afspraken die opgenomen zijn in de 
samenwerkingsovereenkomst;

3) de aanwending van de toegekende subsidies.

Aangezien de opmaak van het eerste voortgangsrapport over LEVL vzw gebeurt op basis 
van het jaarverslag 2022 en de jaarrekening 2022 die in de loop van het eerste trimester 
van 2023 moeten worden ingediend bij ABB (artikel 5, §3 Erkenningsbesluit) zal de 
evaluatie van het werkjaar 2022 van LEVL vzw door ABB gebeuren in de periode tussen 
1 april en 1 juli 2023 (artikel 17, laatste lid Erkenningsbesluit). 

2-3.De opvolging van de vorige erkende participatieorganisatie, het Minderhedenforum 
vzw, verliep overeenkomstig de bepalingen van het decreet betreffende het Vlaamse 
Integratiebeleid van 28 april 1998 en het besluit van de Vlaamse Regering van 12 
november 2010.

Conform de samenwerkingsovereenkomst gesloten met de Vlaamse Regering stemt 
de nieuwe participatieorganisatie LEVL vzw regelmatig af met ABB  over de uitvoering 
van de afspraken vastgelegd in de samenwerkingsovereenkomst. Mijn kabinet 
onderhoudt eveneens in het kader van de decretale opdrachten van de erkende 
participatieorganisatie en de uitvoering van de samenwerkingsovereenkomst 
contacten met de participatieorganisatie.

Het belangrijke onderscheid tussen de huidige en vorige participatieorganisatie is dat 
de huidige participatieorganisatie geen koepel van etnisch-culturele organisaties meer 
is maar een netwerkorganisatie moet zijn die maatschappelijke actoren en individuen 
samenbrengt en bruggen bouwt naar overheid en externe spelers. 

4. Vanuit mijn bevoegdheid werden geen bijkomende projectsubsidies toegekend aan LEVL 
vzw.

1 Besluit van de Vlaamse Regering van 26 juni 2020 tot uitvoering van het decreet van 7 juni 2013 betreffende 
het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid, wat betreft de participatieorganisatie, en tot wijziging van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 26 april 2019 tot uitvoering van diverse bepalingen van het decreet van 7 
juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid wat betreft de participatieorganisatie en de 
oriëntering van anderstaligen naar het meest gepaste aanbod NT2, en tot wijziging van diverse bepalingen van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 29 januari 2016 houdende de uitvoering van het decreet van 7 juni 
2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid, BS. 9 juli 2020.


